

<p>PONEDELJEK, 8. 7., Gregor Grassi 7.30: † Frančišek ŠUBIC † Veronika ZORKO † Jakob OJSTERŠEK</p>
<p>TOREK, 9. 7. Hadrijan III., papež 19.00: † Jakob VRBOVŠEK † Anton LOKOŠEK</p>
<p>SREDA, 10. 7., sv. Amalija, redovnica 7.30: † Martin PEGANC † Angela BEZGOVŠEK</p>
<p>ČETRTEK, 11. 7., sv. Benedikt, opat 19.00: † Mirko JELEN, 30. dan, in Marta † Alojzij KRAJNC, 30. dan</p>
<p>PETEK, 12. 7., sv. Mohor in Fortunat, mučenca 7.30: † družina KNEZ iz Lahomnega 19.00: † Albert PETZ † Ana HRASTNIK</p>
<p>SOBOTA, 13. 7., sv. Henrik, kralj 19.00: † Alojz HERMAN † Marija KLEZIN, 30. dan</p>
<p>15. NEDELJA med letom, 14. 7. 7.00: živi in † farani 9.00: † Ludvik SENICA 10.30: MARIJA GRADEC: † Marina ALEŠ</p>

Zahvala za čiščenje in krašenje v juniju vasem
Harje, Lahomno in Stopce.
V juliju krasi in čisti svetišče mesto Laško.

<p>13. NEDELJA med letom, 30. 6. 7.00: živi in † farani 9.00: † družina PEGANC in Milan OKORN 10.30: zahvala za 80 let in priprošnja za zdravlje</p>
<p>PONEDELJEK, 1. 7., sv. Estera 7.30: † Anika VODIŠEK † Ana DEŽELAK</p>
<p>TOREK, 2. 7., sv. Frančišek Regis 19.00: † Peter in Marjana ŠKORJA † Jakob KRIČAJ, 8. dan</p>
<p>SREDA, 3. 7., sv. Tomaž, apostol 7.30: † Stanko in Marija MAČKOVŠEK Za zdravlje in srečno zadnjo uro</p>
<p>ČETRTEK, 4. 7., sv. Urh 19.00: † Rozalija KAJTNA, 30. dan za pozabljene duše v vicah, † Franc REZEC</p>
<p>PETEK, 5. 7., sv. Ciril in Metod, slov. apostola 7.30: živi in † iz družin PADEŽNIK, ŽVEGLIČ, NOVAK, in duše v vicah 19.00: † Franc MOŠKOTEVC, 30. dan † Marko BEZGOVŠEK, 8. dan</p>
<p>SOBOTA, 6. 7., sv. Marija Goretti, mučenka 19.00: † Bernarda GORIŠEK † Franc PFAJFER po maši adoracija pred Najsvetejšim</p>
<p>14. NEDELJA med letom, 7. 7. 7.00: živi in † farani † Janez, Neža VODIŠEK, Marija TUŠEK, Marija VOGRINC, Pavla KLADNIK 9.00: † August, Angela, Karel in sorodniki TERŠEK 11.00: ŠMOHOR: † Joži ŽELEZNIK, obl., oče Vinko, Jakob JUTERŠEK</p>

MARTINOVA LILIJA

30. 6. 2024, leto 15, št.: 24



Bazilika Sv. Pavla



Sv. stopnice v Lateranski palači



Lateranska bazilika in palača

Romanje v Sveto mesto Rim in Vatikan

ROMANJE *izhaja iz ital. besede Roma, Rim in pomeni potovanje v versko pomemben kraj*. Včasih se je za romanje uporabljal tudi izraz Božja pot in je razširjena v večini religij. V katoliški veri so bila najprej spokorna romanja, kar je pomenilo, da je dolgo potovanje oblika pokore za storjene grehe. Iz tega se je oblikovala navada, da se je vernik zaobljubil obiskati določen posvečeni kraj v zahvalo za Božjo pomoč. V poznem srednjem veku, ko so bili verniki prepričani, da nosijo krivdo, so vsa romanja postala spokorna. V Rim niso več hodili pobožno počastiti grobove prvih apostolov, pač pa so hodili po odpuščenje grehov. Glavni cilj romarjev so bila takrat tri verska središča: Jeruzalem, Rim in Santiago, vendar pa zaradi dolge poti niso bila dostopna vsem romarjem, zato so se začele graditi 'domače Božje poti'. Za vse so značilne več ali manj dolge poti, ob katerih je več različni kapel, ki so zgrajene na točkah, ki dajejo še posebno prijeten vtis. Vmes so bile postavljene tudi manjše zgradbe, ki so služile za oddih romarjev. Tipična Božja pot v naših krajih je Stara gora nad Čedadom, idr., romarska svetišča pa: Brezje, Ptujška gora, Kurešček.

V preteklem tednu smo se kristjani naših župnij odpravili na romanje v Rim in Vatikan (19. - 22. 6. 2024) preko Agencije Ariturs z vodičko Dominiko, ki nas je spremljala na romanju k patru Piu in z duhovnim vodstvom župnika Klemna Jagra. Pot smo bogatili z molitvijo rožnega venca in litanijami.

Romanje smo začeli v Rimu z obiskom Svetih stopnic, ki so v neposredni bližini Bazilike Janeza Lateranskega. Stopnice je v Rim dala pripeljati Sv. Helena, mati cesarja Konstantina Velikega. Svete stopnice predstavljajo niz 28 stopnic iz marmorja po katerih je Jezus Kristus stopil pred Poncija Pilata na poti preizkušnje med svojim pasijonom. Fotografiranje je prepovedano. Romarji se po njih povzpnejo po kolenih. Ker je bilo v Rimu čutiti, da se je turistična sezona že začela, nas je bilo romarjev polno. Vzpenjanje po kolenih po stopnicah je verjetno vsakemu posebej pustila izkušnjo bolečega trpljenja in posledično olajšanja, ko so bile prehojene – objem notranjega miru pa veličasten. V Baziliki Janeza Lateranskega smo se udeležili svete maše – sv. maša v svetem mestu v slovenskem jeziku je nekaj izjemne-

ga. Lateranska bazilika je stolna cerkev rimske škofije v mestu [Rim](#) in je prvi sedež rimskega [papeža](#). Je najstarejša in najvišje uvrščena med štirimi papeškimi velikimi [bazilikami](#), ki ima edinstven naslov: *nadbazilika*. Je najstarejša javna cerkev v Rimu in najstarejša bazilika zahodnega sveta. V njem je [katedra](#) rimskega škofa in ima naslov: *ekumenska matična cerkev katoliških vernikov*.

Četrtek je bil dan, ko smo obiskali sedež našega papeža Frančiška – Vatikan, baziliko Sv. Petra in vatikanske muzeje.

V svetopisemski knjigi *Apostolska dela* je zapisano, da je po Jezusovem križanju, eden od njegovih dvanajstih učencev, Simon, znan kot Sveti Peter, ribič iz Galileje, prevzel vodilno mesto med Jezusovimi privrženci in je bil zelo pomemben pri ustanovitvi krščanske cerkve. Katoliška tradicija pravi, da je Peter, po štiriindvajsetih letih, odpotoval v Rim in tam 13. oktobra 64, v času vladavine rimskega cesarja [Nerona](#), dočakal svoje [mučeništvo](#), skupaj s Pavlom. Njegova usmrnitev je bila ena od mnogih mučeništev kristjanov po [velikem rimskem požaru](#). Zapisi pravijo, da je bil Peter križan z glavo navzdol, na lastno željo, ker se je sam zdel nevreden umreti na enak način kot Jezus. Njegovi posmrtni ostanki so hranjeni ravno v zdajšnji Baziliki Sv. Petra. Prav tako je v Baziliki hranjena relikvija lobanje Sv. Pavla. Bazilika navdušuje s svojo mogočnostjo in lepoto – v njej je, vsem zelo znani, kip La Pietà – ko Jezusova mati Marija drži umrlega Jezusa. Žal je kip v renoviranju, zato smo ga videli le na fotografiji.

V Vatikanskem muzeju je v Sikstinski kapeli mesto papeške konklave, kjer se odvija proces izbire novega papeža. Znamenitost Sikstinske kapele je v čudovitih freskah – Poslednje sodbe, ki so razprostrte po stenah in stropu in so delo umetnika Michelangela Buonarrotija.

V petek smo popotovanje po Rimu začeli v Baziliki Marije Snežne - legenda o tej baziliki pravi, da je imel Patricij [Janez](#) v Rimu obsežna posestva. Ker ni imel dedičev, je sklenil, v dogovoru z ženo, zapustiti dediščino [Mariji](#). Prosil jo je, naj sprejme ta dar in mu pokaže s kakšnim znamenjem, kako naj porabi to premoženje. V noči iz 4. na 5. avgust leta 352 se mu je prikazala Marija ter mu naročila, da naj ji sezida cerkev na kraju, kjer bo našel prihodnje jutro novozapa-

dli [sneg](#). Isto noč je imel enako [videnje papež Liberij](#). Ko sta zakonca o sanjah zjutraj obvestila papeža, sta se zelo začudila, ko sta zvedela, da je dobil tudi on enako naročilo. Papež se je v slovesnem sprevedu podal na grič Eskvilin, ki je bil pokrit s snegom in vanj začrtal obris cerkve. Cerkev je bila posvečena leta 367. Bazilika navdušuje z relikvijo ostankov Jezusovih jaslic.

Pred odhodom, v soboto, smo si ogledali katacombe prvih kristjanov – mogočnost pokopov vzame dih. Potovanje v Rimu smo zaključili izven obzidja, v Baziliki Sv. Pavla.

Bazilika Sv. Pavla izven obzidja je ena od štirih glavnih bazilik v [Rimu](#). Baziliko Svetega Pavla je začel graditi rimski cesar Konstantin nad mestom, kjer je po izročilu pretrpel mučeništvo apostol Pavel. Tam so njegovi učenci postavili spominsko kapelo cella memoriae. V baziliki so hranjeni posmrtni ostanki Sv. Pavla in verige, s katerimi je bil vklenjen. Prvo cerkev je dal sezidati cesar Valentinijan okrog leta 370. V noči iz 15. na 16. julij 1823 je v cerkvi izbruhnil požar, ki je trajal okrog pet ur in uničil velik del cerkve. Po požaru je ostalo le malo predmetov. Nekateri viri poročajo, da so si obnovitelji po požaru 1823 zamislili popolnoma novo cerkev in da so brez potrebe podrl del stavbe in zvonik. Drugi viri menijo, da so stavbeniki in papeži storili vse, kar je bilo možno s takratnim znanjem in izkušnjo, materialom in tehniko, da bi v novo stavbo vključili kar je ostalo od požara. Med znamenitostmi bazilike je tudi 266 medaljonov s podobami papežev, ki jih najdemo nad stebri. Prvi je upodobljen sveti Peter, zadnji pa trenutni papež Frančišek.

Molitev, doživetost mogočnosti krščanskih korenin in prijetno vzdušje je tisto, ki nas bo spremljalo do naslednjega romarskega doživetja. (PT)

Viri:

[Romanje - Wikipedija, prosta enciklopedija \(wikipedia.org\)](#)

[Bazilika sv. Janeza v Lateranu, Rim - Wikipedija, prosta enciklopedija \(wikipedia.org\)](#)

[18.11. 2015 - Posvetitev bazilik svetega Petra in Pavla - Marija Pomagaj Brezje](#)